



香港宏福苑大火

香港大埔宏福苑火灾 为高楼安全敲响警钟

这场并非源于地震、战争等不可抗力的灾难，让香港都市繁华表象下城市安全方面之脆弱处，表露无遗；也为诸多大型城市高楼楼宇安全敲响一记警钟。

□ 特约记者 | 汤嘉平（发自香港）

一个原本平常的秋日下午，在香港大埔区的上空，画下了一道深可见骨的血色伤痕。2025年11月26日，正在进行大型外墙维修工程的居屋宏福苑突然起火。天干物燥，加上秋风阵阵，让这个拥有八幢高层建筑的大型屋苑在很短的时间内陷入一片火海，其中七幢大厦成为被烈焰吞噬的垂直炼狱。这是香港自1948年西环永安公司导致176人伤亡的火灾以来，死亡人数最多、救援难度最大的五级大火。

截至发稿，这场浩劫已造成

156人遇难，其中包括一名英勇殉职的消防队员，另有超78人受伤，数百家庭在一夕之间支离破碎。这场并非源于地震、战争等不可抗力的灾难，让香港都市繁华表象下城市安全方面之脆弱处表露无遗；也为诸多大型城市高楼楼宇安全敲响一记警钟。

43小时鏖战

"我全家人都在里面啊！
"11月26日傍晚，宏福苑火灾

现场，一位年轻女子在烈焰冲天的楼前崩溃大哭。她的无助，是许多守候在楼下居民的共同写照——有人举起手写的姓名牌寻亲，也有人通过媒体急切发布寻人信息，期盼着家人的音信。

有人在这次大火中与家人天人永隔，也有人幸运逃脱，然而家园尽毁的他们无奈挤进避难所，一边忍受寒冷和暂时无法洗澡的尴尬，一边不得不去思考未来要如何生存下去。

78岁的梁太一家是最早入住宏福苑的一批业主，分期供款

11月26日 火灾救援现场。

